

曉得祂復活的大能

康登

貳

讀經

「使我認識基督，曉得祂復活的大能，並且曉得和祂一同受苦，效法祂的死，或者我也得以從死裏復活。」（腓立比書 3：10-11）

「求祂按著祂豐盛的榮耀，藉著祂的靈，叫你們心裏的力量剛強起來。使基督因你們的信，住在你們心裏，叫你們的愛心有根有基」（以弗所書 3：16-17）

「我們有這寶貝放在瓦器裏，要顯明這莫大的能力，是出於神，不是出於我們。我們四面受敵，卻不被困住；心裏作難，卻不至失望；遭逼迫，卻不被丟棄；打倒了，卻不至死亡。身上常帶著耶穌的死，使耶穌的生也顯明在我們身上。因為我們這活著的人，是常為耶穌被交於死地，使耶穌的生在我們這必死的身上顯明出來。」（哥林多後書 4：7-11）

禱告

主啊，早晨我們再次來到祢面前，在祢的帶領下我們祈求聖靈的恩膏，使祢的話語滿得復活的能力。願祢催促我們，使我們對祢有更多主觀經歷的認識。我們把以下的時間恭敬地仰望交托在祢的手裏。奉主耶穌基督寶貴的名求，阿門！

我想花點時間進一步地來看一下腓立比書的這段經文，不願大家只見樹木，不見樹林。腓立比書實際上是非常個人的見證。聖靈將這本書保存下來是為了造就我們。我們知道保羅的以弗所書和歌羅西書在真理上有巨大的啟示。但是很多時候在腓立比書裏，個人的見證比真理的啟示更加地明亮。所以我們就把腓立比書三章十到十一節分成幾大部分，藉著這次的大會來與大

家一同分享。

主耶穌和保羅愛的詩篇

如果我們真正地退一步，來看保羅在這裏要說什麼，我相信你們都能在這裏面讀出一首情歌。這是保羅愛的詩篇。我們的主在大馬色的路上，把祂的愛和奇妙恩典傾倒下來充滿了保羅。當保羅在路上行走的時候，從天上來的大光和所顯的榮耀把他完全擊倒在地。但是當主耶穌與他說話的時候卻是用愛的語氣。有的時候，我們講道的，就會用很大聲的語氣來說：「掃羅！掃羅！你為什麼逼迫我？」但是我相信如果我們能夠聽見主耶穌所用的語氣，我們將會聽到一個愛這叛逆靈魂的語氣：「我親愛的掃羅，你是這樣追隨宗教，這樣愛神，但是你卻做出了這麼多瘋狂的舉動。難道你沒意識到你並沒有得到任何的東西嗎？你不能與我作對。」當然，我無法像耶穌那樣說話，但是我知道一些事。保羅是被愛抓住，他被神的憐憫抓住。就在那一瞬間，當他問主：「我當做什麼？」的時候，他就已經成了主愛的奴僕。

主所做的是把祂的義袍披在保羅的身上，然後對他說：「你的罪都赦了」。保羅從此完全降伏在主的愛底下。我們知道有些人非常渴慕得到愛，有些人渴慕得到真理，有些人渴慕得到聖潔，對掃羅來說，他渴慕得到公義。他希望能夠建立他義行的檔案，但是在神的光中，他認識到自己的義不過是件破爛的衣裳。神卻對保羅說：「你被稱義了。你是個義人。」保羅花了三十年之久所追求的公義，藉著信心得到了。他所得到的這完全的愛足以消除他所有的恐懼並且能看萬事如糞土。他不再需要別人外在的尊敬。我實在不喜歡看到這世代激勵年輕人要維護外在的自尊。好像他們不會犯錯，能夠任意而為一樣。真是胡來！當一個人遇見了基督，你就再不需要外在的自尊和心理建設的詞匯來自我膨脹。

在腓立比書的見證中，我們看見保羅努力追求要得著那位抓住他的。在第三章十節這裏，他找到了一個入口，能夠使他更多認識愛他的神。「使我認識祂」靠著祂復活的大能，使保羅更多地經歷那愛他的主。我越與祂的受

苦有份，我就越認識祂。我越被祂俘虜，效法祂的死，我就越認識祂。所以，保羅在這裏唱了一首情歌，好似他正在攀爬，竭力回應神在基督裏對他的呼召。

如果我要用一個類比來描繪腓立比書的這段話，保羅就好像書拉密女追求所羅門一樣追求他親愛的主。你記得雅歌那首愛的詩歌是怎麼開頭的嗎？「哦，所羅門，願你用口與我親嘴！哦，求你快來，因我思愛成病！」這就是保羅那個時候的樣子。在登山的途中，他一定會經過各種的苦難。但是，保羅不後退，因為這是他能更多認識主的機會。這只不過是我的開場白，因為你們不知道神有多愛我們，所以在你們中有些人可能不大會欣賞這首雅歌。我們實在是知道的太少，太無知。神為祂所愛之人預備的，我們實在是不能明白。

你記得保羅在這裏是如何說：「我要得著基督」嗎？在這裏，我要問大家：到底是誰要得著誰？我覺得是主要得著保羅。但是，保羅卻說：「我要得著基督。」主說：「好吧，那你就來啊，保羅。來得著我。」你是否全心，全意，全力地愛主你的神？腓立比書給我們打開了一首愛的詩歌。願我們讀這本書信的時候，不要只迷失在真理的教導裏。讀到這裏我們發現，保羅所打開更多經歷基督的這扇門，並不是復活大能的門，也並非與祂一同受苦的門。

那扇門就是主自己

那麼真正認識神復活的大能和與祂一同受苦的大門究竟在哪裏呢？當然，這扇門就是主自己。更準確地，就是基督並祂釘十字架。你想經歷基督並祂復活的大能嗎？那你就進入基督並祂釘十字架的大門。在那扇門裏，基督所完成的工作已經在我們身上發動，使我們與祂的受苦有份。我們要背起自己的十字架，來追求為我們釘死的主，就好像保羅在歌羅西書中提到：「要在我肉身上補滿基督患難的缺欠。」他是帶著何等的喜樂來這樣地追求。就像我們的主一樣：「因著那擺在前頭的喜樂。」我就不在這裏講彭弟兄的信

息。也許是摩拉維亞現代傳教運動的發起，最終以如此深刻的方式觸及了中國。這是一個住在德國的大家庭，其中有三分之一的家庭成員為著福音的緣故離開自己的家，去到格陵蘭島，加勒比海地區，阿拉斯加等，不知名的地方傳道。你知道他們宣教的座右銘是什麼嗎？「隱藏在基督的傷口中。」當他們在傳福音的時候，他們就是在分擔基督的苦難。他們必須學習愛斯基摩人的語言，為的是向他們傳福音。如果我們與耶穌基督並祂釘十字架連接在一起的話，我們就能更多地認識祂，經歷祂復活的大能，並且與祂的受苦有份。

在上一次的分享中，我們有提到神是如何打開以弗所的電網與他們連接的。也許神是愚蠢的，因為祂選了一個最敗壞的地方來建造祂的教會。如果你生活在舊金山的周圍，那麼恭喜你，但在紐約的我們是你們的競爭對手。還有一些是從洛杉磯來的，我們甚至懶得提華盛頓的西雅圖。所有的這些城市都已經斷了電網，充滿了罪惡和黑暗的勢力，但神卻說：「我要在這裏建造我的教會。」並且，耶穌好像一個偉大的巨人，站在城市的高空強調說：「大工已作成！我要建造我的教會，儘管有諸多的攔阻，但是陰間的權勢不能勝過我！」神用自己的能力來建造祂的教會。保羅以書信形式寫以弗所書的時候，是他訪問並在以弗所事工十多年後。當主耶穌基督的福音傳到那邊的時候，他們親身經歷了復活的奇妙大能，使得福音廣傳，很多人都得救。

復活大能啟示人的敗壞

那麼保羅為什麼還要再寫以弗所書呢？他們還有什麼缺乏呢？他們確實還需要一些東西，因為保羅在這裏求聖靈的啟示。他們需要更進一步的啟示。他們需要啟示的靈來看見那能使他們從罪惡，過犯，和死亡中復活的大能。

上一次，我們提到，也許我們大多數人在得救的時候並沒有意識到自己是死的。在你們中間有多少的人在得救的時候覺得自己還不錯？我們在座很多人肯定是這樣認為的。我知道別人都是很糟糕，但是我肯定比他們強一點。我沒那麼壞，也沒死，我只是有點不順服罷了。在你小的時候，你搶了姐姐

的棒棒糖，也許你並不覺得是什麼大事。然而，你的行事為人追隨著今世的風俗，你就活在罪和過犯中。

晚點得救對我們來說並沒有什麼好處。至少在我二十歲得救的時候，我知道我是個怎樣的罪人。我可以列出一張我從小長到大犯過的罪的清單。然而，是在得救了幾年之後，我才意識到我是多麼的邪惡，我是多麼的罪惡，且唯獨得罪了神。所以，保羅要寫信指示以弗所的聖徒，希望他們看見神在祂的大憐憫中做了何等大的事，叫他們從死裏復活。

十年以後，保羅寫以弗所書還有另外一個原因。神的兒女需要看見，復活的大能不僅給予拯救，也給予生命；還需要看見說，他們需要復活的大能來建造基督內在的品格。在外在來說，從罪的權勢底下得拯救是一回事。但是什麼能使我們裏面的人被改變，被更新呢？聖靈要用何等的力量來改變我們裏面的人，使我們裏面的人剛強，好叫基督能夠因信住在我們裏面，使我們得愛心有根有基。

復活大能顯在教會中

我想問，你認為叫人從死裏復活需要更大的能力呢？還是將人模成基督的樣式需要更大的能力呢？我認為將我們改變成為基督的樣式，使我們有祂的品格需要更大的能力。原因是，我認為主需要用雙倍的能力才能夠改變我們內在的性格。祂使用復活的大能的同時，也需要用十字架的能力來改變我們。事實上，在神的經營裏，復活的大能和十字架的能力需要一起做工，才能是神的全能。這個從內部改變我們的能力不再是外在的電網，而是內在的力量。我們必須要在基督裏才能與電網連接。必須要俯在基督元首的權柄之下，才能夠經歷與電網連接。我們也提到，基督也必須住在我們的裏面。只有這樣，神的能力才能從裏面改變我們。

你知道，美國也許是發明不好的事情的最佳國家。上個禮拜參加特會時，有一個弟兄告訴我說，現在美國有一個能叫你得著能力的教會。好像這是一

個沒有人格的事情。比如，你可以從網上選擇聖靈的九個果子裏的一個；你可以花一百塊得到說方言的能力；或者兩百塊得到做先知講道的能力；你可以花錢從他們那裏得到聖靈的能力；還可以花更多的錢得到醫治的大能。如果你不滿意你所買到的能力，你可以退貨，然後花更多的錢來買另外一套能力。聖靈所分配的能力如何與他們這種「低瓦電池」相比呢？

在這裏，保羅要跟我們講的是神在教會裏的大能。在以弗所書第四章裏提到建造教會的偉大陳述，保羅指出教會要進入到基督真道上合一的實際，需要我們在基督裏建造成為一個新造的人，一個成熟的新人，滿有基督長成的身量。弟兄姊妹們，這就說到我們的品格。這並不是在討論功率瓦數，或者是你的雙手能夠醫治多少人。這是說到罪人是如何轉變成為基督無瑕疵，無斑點的新婦。祂要將神的品格建造在我們裏面，使教會能夠在祂復活的根基上得以建造。我們得救的那一刻起，我就是這新造中的一份子。

十字架讓新造成為真實

哥林多後書第五章給我們看見這新造的定義。十字架的能力必須在我們身上產生影響，新造才能成為真實且富有生命力的。第十四節說到：「原來基督的愛激勵我們。因我們想，一人既替眾人死，眾人就都死了。」我們都死了，才是新造的開始。第十五節：「並且他替眾人死，是叫那些活著的人不再為自己活，乃為替他們死而復活的主活。」我們一同死了，但我們現在又一同復活了。我們不再為自己而活，我們為著這位把我們從死裏復活的主而活。第十六到十七節：「所以，我們從今以後，不憑著外貌認人了；雖然憑著外貌認過基督，如今卻不再這樣認他了。若有人在基督裏，他就是新造的人，舊事已過，都變成新的了。」換一句話說，腓立比書三章十節並不是說我們有方法就能得到祂的能力。

於我們而言，好像在這裏提到了四件事：第一，我想認識祂；第二，我要曉得祂復活的大能；第三，我要與祂同受苦難；第四，我要效法祂的死。大錯特錯，不是這樣的！只有在基督裏，我們才能經歷祂復活的大能；只有

在基督裏，我們才能與祂受苦有份；這是一件非常私人的事情。只有在基督裏，我們才能效法祂的死。

復活大能的三個例子

容我用三個例子來說明這件事。當你學習這些事的時候，你如何經歷與主的聯合呢？第一個說明，你記得我們藍培德弟兄嗎？他年輕的時候曾是英國軍隊的隨軍牧師。在埃及的時候，他重病在身，不得不修養在兩位傳教士姐妹們的家中。但是這兩位傳道姊妹的家卻成為禱告之家。你們當中可能有人讀過《代禱使徒豪威爾》。這兩位姊妹曾經在豪威爾的神學院裏受過訓練。她們非常熟悉聖經，包括舊約利未記裏的人名，更不用說新約了。如果她們收到從世界各地任何需要代禱的電話，她們就會馬上開始禱告。她們引用經文好似拿出聖靈的寶劍，直到禱告蒙應允。藍培德弟兄就因著和兩位姊妹交通，同工，他學會了禱告。你現在明白我說的話了嗎？你必須通過耶穌的十字架來學習復活的大能。只有基督在我裏面才能教導我復活的大能。

我再講關於與基督一同受苦。兩個人在戰爭中一起服役是一件了不起的事情。這種經歷往往能使兩個人變得更加親密。為什麼呢？他們也許準備慶祝第二次世界大戰的紀念日，但卻只剩幾位軍人到現在還活著。當他們從世界各地聚在一起的時候，他們都感動流淚。他們曾經一同經歷戰爭的殘酷，看見了許多流血受苦的事情，這些過往使他們緊緊地連在一起。所以，這就像是與基督一同受苦。如果你與基督同行，在經歷苦難後，你能得到什麼呢？當然，你得著基督的恩典，讓你能夠受苦。你得到比兄弟更親密的朋友。在我們受苦最深的時候，能夠聽見有聲音說：「我兒，我必不撇下你，也不丟棄你。」

我再講關於效法祂的死。很多時候，兒子都不理解他們的父親。「啊，我爸就是個不近人情的。他覺得他啥事都知道。他永遠都不會承認自己的錯。他總是對我們有很高的要求。」當然，等到有一天兒子自己成為了父親：「哦，現在我明白了。」你現在知道了嗎？當我們越有羔羊的樣式的時候，

我們才終於明白為什麼耶穌要說這個要做那個。除非我們在祂的性情上有份，不然我們都無法明白。所以，保羅在這裏說，當祂在我裏面來建造羔羊品格的時候，我要認識祂。藉著與神的交通，我們學會了這些事情，包括祂復活的大能。

需要基督掌權

當然，這就是耶穌所做的事。耶穌說：「我靠自己不做任何事情。」你發現了嗎？耶穌有自己的能力和權柄，但祂卻不憑自己行事。祂用的是父親所賜給祂的權柄和能力做事。這就是祂的秘訣。我們也應該是這樣。我們現在得以重生，與電網連接。請問我們願意服侍主嗎？如果我們能夠更多地認識祂，一定能幫助我們。有些人有屬靈的恩賜，但卻不認識祂。你也許有能力可以做神沒有要求你去做的事，但是神會悅納你的結果嗎？沒錯，我們已經連上了電網。我不知道當中的年輕人有多少覺得你已經得到聖靈的大能，但是我有這個感覺。就好像坐在家裏，所有的燈都是亮著的，所有的電器都能使用，你能看見電能的運行。然後主說：「要讓 Alexa 接管控制電源，你要把自己和這些連在一起。燈不需要一直亮著。Alexa，把燈關了。」你看見了嗎？如果你不通過基督內在的生命來接管這件事，那麼你就是在浪費電能。

我們的弟兄 Daniel 來自德克薩斯州，他擁有一座石油公司。以前他們鑽井的時候，要用鉆桿一直往下鉆，直到石油層。然後，油氣噴出來時大喊：「我們找到油啦！這是黑金！」然後，大家就會說：「把它填上！」油就噴的到處都是，Daniel 弟兄滿身都被濺到了。然後他才反應過來：「怎麼還有碎石？土？水？還有很多的化學物質？不能再讓它肆意噴發，我們要想辦法限制。」他們在上面加上一些蓋子和管道，防止別人偷石油。所以，我們若不在復活的大能上加上一個蓋子的話，許多時候，服事神的僕人會變得筋疲力盡。「我拼盡全力服侍神。靠著神的幫助，我到各處傳道。」但到最後，你卻耗盡了你所有的精力。

保羅對此有很多的經歷。主將祂自己啟示在保羅裏面。甚至當他還是一

個年輕信徒的時候，他就已經開始學習復活的大能。當保羅在路司得差點被石頭打死的時候，他實在經歷了復活的大能。你是否還記得，保羅第三次旅行佈道的時候，由於講道時間過長，猶推古就從三樓掉了下去？保羅就像舊約中的以利亞那樣，跑過去，伏在他身上，猶推古就活過來了。猶推古，他的名字在希臘文中的意思是「幸運」。保羅還學習了如何藉著內住的基督生命來運用復活的大能。舉幾個例子，保羅有些時候在屬靈的爭戰當中，藉著禱告運用復活的大能。他學習了如何按照神的旨意來運用這能力。保羅發現當他沒有和聖徒們在一起的時候，他也可以有效地禱告。

保羅在哥林多前書五章說到：「我身子雖不在你們那裏，心卻在你們那裏。要把淫亂的人從會眾中趕出去直到他停止犯罪！因我的靈與你們同在，所以事情就要這樣做成。」保羅的許多書信都是這樣結尾的：「請為我們禱告！」為什麼呢？因為在許多的城中有反對的力量，保羅需要更多禱告使福音的門被打開。他發現藉著靈裏面禱告的力量，可以在最不可思議的地方打開大門。當主耶穌用鑰匙打開門的時候，沒有人能夠關上。也許猶太人，羅馬的政府，和城裏面的商人都抵擋他們，但是當神打開門時，人就得救，教會就被建立。當神開始做事，祂要人的禱告來開啟那個地方的門。當保羅和巴拿巴第一次旅行佈道的時候，他們來到賽浦路斯，那是巴拿巴的家鄉。他們遇見了士求保羅，他是賽浦路斯的州長。保羅要向士求保羅傳福音，但那行法術的以呂馬用各樣的手段抵擋。保羅就說：「奉耶穌基督的名，命令你離開這個地方。」行法術的以呂馬眼睛就昏暗，士求保羅卻得救了。一石二鳥——這就是復活的大能。

我想知道，保羅說交通和認識復活大能是什麼意思？當他看見更多復活大能的工作就更有把握，即使環境變得糟糕，但是神能勝過。有一天，當保羅與基督交通的時候，主說：「我有一些事情要向你啟示。」就將他帶到第三層天。「你從屬天的角度看到這裏正在發生的事情嗎？這裏有爭戰，但也有得勝。」當保羅回到地上，他沒有告訴別人他所看見的一切。

在基督裏面經歷復活大能

你是否見過一些人，他們在基督裏面經歷復活大能後，他們裏面的生命有能力。這些事無法解釋，當你遇見了那些人，你就知道他裏面是富有內容的。他們有不同的看見。也許你可以說他們裏面是莊嚴沈穩的。你是否聽過史百克弟兄講道？儘管我從來沒有見過他，但通過聽他的信息，我就知道他的裏面一定有不一樣的看見。他不是僅僅是講論復活的地位，他是站立在復活的位置上。

大約五十年前，我第一次見到江守道弟兄。當時，我是北卡羅來洲一個聚會的牧師。江弟兄也在同一個城市講道。周末的時候，弟兄姊妹們邀請我去家裏面聽江弟兄講道。他們介紹江弟兄說：「這是翻譯倪柝聲弟兄書籍的人。」我讀了很多倪柝聲弟兄的書。我去的時候，大約有四十位弟兄姊妹在那裏。我開始在人群中找中國的弟兄。大概有四五位弟兄像中國人。當我看到一個高大英俊的弟兄，我以為他就是江弟兄。又看見另外一位高大的弟兄，我想他也可能是江弟兄。人人都穿著隨意，只有瘦小的江弟兄穿了一套西裝，坐在第一排，我甚至都看不清他。當他站起來的時候，我終於看到這位矮小的弟兄。那時，他的帕金森癱已經很嚴重了，手中拿著一本聖經在不停地顫抖。他花了一點時間，才找到要讀的經文，然後就開始禱告說：「親愛的主，」他一開口我就知道，他一定經歷過。你可以用不同的語氣說「親愛的主」，可以富有感情，也可以是嚴肅的。但是有些人一開口，你可以知道他認識主。江弟兄那天禱告的每一句話，都擊中我。我雖然是一個牧師，但我卻不知道他所認識的主。認識主的人，裏面的生命就不同。這是主在祂的教會中所想要的。

當人們來到我們中間，他們不需要高言大智的信息，或者與我們討論針尖上面可以站幾個天使。一個簡單的禱告，一個簡單的見證，或者誠懇單純的哭泣，就能讓人看見耶穌在這裏。我想說的是，我們越多地認識基督，就越能藉著基督，使我們裏面得著復活的大能。如果你來的目的，不過是想知道更多復活大能的知識，你一定會失望。但如果你明白我所講的，你就做一個簡單的禱告：「耶穌，我願意達到那裏。我願意知道這裏所講的是不是實

際的經歷。」這樣，你就能明白我們這次特會的負擔。

復活，十字架和標竿

當保羅在大馬色的路上看見主的時候，他根本不認識也沒見過這位神。現在，他看見主的愛和公義。從前，他沒有聽過神的話，現在，耶穌對他說話。這使得他裏面的生命徹底改變。我們要註意接下來不斷強調的點。保羅在大馬色的路上遇見主，他也在大馬色的路上遇見釘十字架的基督。你若要看見復活的大能，你同時也必須看見十字架。我們的弟兄已經講了保羅如何丟棄萬事，看為糞土。當他遇見他靈魂的愛人時，他付上了何等大的代價。當我們想要看見卻不能看見祂復活的大能的時候，是因為有些東西攔阻了我們。我在這裏重點不是要講十字架，因為其他的弟兄會講到這一點。我要從一個角度，講一些更積極的事情。

首先，主要向我們啟示祂自己。然後，我們要經歷十字架的剝奪，才能帶領我們來到標桿面前。正如我們所熟悉的哥林多後書三章十八節所說：「我們眾人既然敞著臉得以看見主的榮光，好像從鏡子裏返照，就變成主的形狀，榮上加榮，如同從主的靈變成的。」主是何等的有恩慈，有憐憫，祂把自己向我們顯現。保羅想說的是：「當我們讀神話語的時候，我們就看見了榮耀的主耶穌。」這是神改變我們的工作的起點。主也許給了你一個異象，也許你聽見主對你有一個呼召，呼召你靠著復活的大能來生活和服事祂。也許在山頂上看見，或在索諾瑪州立大學看見，但我看見了主，且聽見了祂的呼召。這實在是一個奇妙的經歷。然後我們要下山，在山谷中經歷十字架的剝奪。如果我問：你們當中有多少人願意像約瑟一樣，成為宰相，成為大有影響力的人？你們會說：「我願意！」神把偉大的異夢給約瑟，帶他上路，直到他的靈裏面達到偉大的高度。當他最終達到終點的時候，再回看這條路，發現這是與他初見異夢時很不一樣的經歷。

保羅在加拉太書中給我們見證：復活，十字架和標竿。首先，神用異象得著他。你知道神要如何得著你嗎？保羅就好像一頭驢，神為了得著他，用

一根棍子在前面吸引他。保羅看見了什麼？加拉太書一章十五和十六節：「然而那把我從母腹裏分別出來、又施恩召我的神，既然樂意將祂兒子啟示在我心裏，叫我把祂傳在外邦人中，我就沒有與屬血氣的人商量，」保羅也許在想「基督被啟示在我的裏面，這就是所要傳的信息。現在，我們就可以起身出去傳福音！等等，我還沒和屬血氣的人商量，我要在曠野待三年。」主說「保羅啊，在你出去之前請再補補課，再多讀點聖經。我希望你從創世記直到瑪拉基書都能看見我。」因為當他從曠野出來來到耶路撒冷開始傳道時，使徒們對他說：「保羅，我們覺得你還是先回家去好好再學習比較好。」保羅最終回到了父母那裏去，他經歷了許多糟糕可怕的事情後，即使他願意盡信，盡意，盡性，盡力服事神，但他的肉體卻還是攔阻他。他認識到在他肉體之中毫無良善。

在加拉太書二章二十節，保羅直接來到主耶穌基督並祂釘十字架，他就與耶穌基督同釘十字架。現在基督不僅被啟示在他裏面，也從他裏面活出來。這把我們帶到加拉太書六章十四和十五節的標桿面前，被主大大使用的保羅說：「但我斷不以別的誇口，只誇我們主耶穌基督的十字架。因這十字架，就我而論，世界已經釘在十字架上；就世界而論，我已經釘在十字架上。受割禮不受割禮都無關緊要，要緊的就是作新造的人。」藉著基督釘十字架，我們來到新造的裏面。

讓我們來看一下保羅在羅馬書裏面得到的啟示。每當基督徒的經歷發生在他身上時，他在靈裏面都明白。當他受浸的時候，他得到了啟示。彼得似乎沒有看得很清楚，但保羅立即看清楚了。羅馬書六章四節：「所以我們藉著洗禮歸入死，和他一同埋葬，原是叫我們一舉一動有新生的樣式，像基督藉著父的榮耀從死裏復活一樣。」保羅說：「我已經看見了，我是活在復活的這邊。當他們把我從水中拉上來的時候，我就活在基督的新生命中。」然而，他接下來經歷了羅馬書第七章所說的「自我」的範圍：我不明白我所做的。我想要聖潔，但我做不到。我想行公義，但我也做不到。在我裏面，就是在我肉體之中，毫無良善。藉著受浸，我已經與基督聯合站在那個地位上，但我卻沒有實際的經歷。我實在是苦啊，誰能救我脫離這取死的身體？

再後來，他就被帶到「復活」的範圍裏。在他對自己全然失望的時候，聖靈來向他吹氣。感謝神，靠著我們的主耶穌基督就能脫離了。如今，那些在基督裏的就不被定罪了。八章十一節「然而叫耶穌從死裏復活者的靈，若住在你們心裏，那叫基督耶穌從死裏復活的，也必藉著住在你們心裏的聖靈，使你們必死的身體又活過來。」你要如何從羅馬書第七章中的無奈和絕望中被釋放出來呢？你要活在靈裏。突然之間，當你被舉到更高之處的時候，你能感受到反重力的力量。保羅在這裏講了同樣的事情，不僅僅是對他自己說，也是對教會說。我們在這裏再次看到三個階段。首先，你抓住異象；然後，你經歷基督十字架的剝奪；最後，你就在新的地位上生活。這就是神如何改變裏面的人。

「脫去從前的舊人」

以弗所書四章二十二節，當保羅對教會說話，我們就看見這個轉折點。有三個詞語向我們說明這三個階段。在四章二十二節到二十四節中：「就要脫去你們從前行為上的舊人，這舊人是因私欲的迷惑漸漸變壞的。又要將你們的心誌改換一新，並且穿上新人，這新人是照著神的形像造的，有真理的仁義和聖潔。」

這三節經節中，首先出來的是哪一節？當然是二十二節，「脫去從前的舊人」，但這只是一個鼓勵。你要如何脫去舊人？你沒有辦法，除非你看見第二十三節。這裏說，當你得著啟示，你內心最深處得到更新，這才是你的所是。現在，讓我來問一個問題。你是誰？你是舊造，還是新人？許多人會說：「我在這兩者之間，我是一個中立的人。我試著不做舊人。」但是，當神光照你，你就看見舊人已經被釘死了，再沒有舊人了。那你究竟是誰？你是一個新人嗎？你有可能成為新人嗎？誰是這個新人？是基督活在我裏面，藉著我活出祂的生命嗎？在第二十四節中，新人的定義是什麼？從兩個方面說明：新人是在被造的過程中按照神的形象而造的，且按照神真理的仁義和聖潔造的。這才是你的所是。

你要看到這一點，這個工作已經完成。我不再是舊人。把舊人脫掉，進入復活的大能站在新造的地位上。所有的一切都取決於你是否看見你的所是，然後你再經歷脫去舊人的過程。舊人有許多舊的習慣，不是嗎？你必須脫去那些舊的習慣。你現在站在新的地位上就該有更大的目標，讓那些私欲和迷惑過去吧！你若在光中，你會看見所有這些邪惡的事情，電視，媒體，特別是手機都是魔鬼的誘惑。舉個例子來說：如果神的光讓你看見色情影片背後所發生的事情和誘惑。那些拍色情片的人愛彼此嗎？他們度過了美好的時光嗎？他們很有可能是厭惡彼此的，也恨惡自己所做的事。這些都是假的表演。你認為那背後沒有勢力嗎？那是藉著空中掌權者的首領，引誘神的百姓墮落。若要從中得到釋放，你就把它劃走。然而，首先，你要看到你是誰。如果你現在還年輕，你認為自己就像其他的年輕人一樣不認識主，那你還不認識真理。

破碎帶出事奉

最後，如何在我們的服事中找到復活的大能呢？我為著每一位回應主的呼召，服事神的年輕人而感謝主。他們在許多的事情上面服事主。但神的僕人會遇到兩方面的問題：要麼他們認為自己是不可戰勝的，無限的，可以到任何地方，去做任何事情；要麼他們會覺得自己什麼都不能做，很軟弱，沒有能力。我和我姊妹早晨喜歡閱讀司布真弟兄的書，做為我們的晨更。他的書中有一句話是很多弟兄都愛引用的，卻也讓很多服事主的人感到困擾。他說：「神的僕人都是不死的，除非神的工作在他們身上已做成。」許多僕人覺得自己可以去任何地方，做任何的事情，他們有無盡的力量。但是到最後，他們卻覺得精疲力竭。如果你是服事神的人卻還沒有讀過戴德生弟兄的《屬靈的秘訣》，你會受一些虧損，因為你會來到自己的盡頭。我列出十一位神的僕人，他們都來到過自己盡頭的經歷。但是他們都學習了做為神僕人必修的另外一門課，那就是神的能力在被破碎的器皿中彰顯出來。我們覺得應該是相反的，他應該被神的能力充滿以後，他才能來服事主。

保羅讓我們看見：「我們有這寶貝放在瓦器裏，要顯明這莫大的能力是出於神，不是出於我們。」為著讓神的能力能夠顯出來，神必須破碎這個瓦器，這是否意味著神不夠有恩慈？至少神要將他們對自己能力的認知破碎掉，然後這寶貝才能出來。有些時候，這個瓦器看起來很軟弱，但他們發出的言語卻像金子一樣寶貴。保羅在哥林多後書中讓我們看到，他經歷了許多苦難，最後像精金一樣服事。他最後說：「我什麼時候軟弱，什麼時候就剛強了。」保羅在哥林多後書一章八節中說：「他們遭遇苦難，甚至連活命的指望都斷絕了。」最後，是神的能力將他們帶過。保羅確實是一位認識主的人，他在哥林多後書十三章四節結尾的時候說：「祂因軟弱被釘在十字架上。」這裏的「祂」指的是耶穌，祂做為人子，虛弱且精疲力盡。祂因軟弱被釘在十字架上，卻因神的大能仍然活著。我們在祂裏面也是這樣軟弱，但因神向我們所顯的大能，使我們能與祂同活。哥林多後書中讓我們看見，當我們的己讓路，神的能力就彰顯出來：基督住在我們裏面，從我裏面彰顯。

最後，我們就哥林多後書二章十四到十六節的經文和背景故事做總結。「感謝神！常率領我們在基督裏誇勝，並藉著我們在各處顯揚那因認識基督而有的香氣。因為我們在神面前，無論在得救的人身上或滅亡的人身上，都有基督馨香之氣。在這等人，就作了死的香氣叫他死；在那等人，就作了活的香氣叫他活。這事誰能當得起呢？」在這裏保羅說：神常率領我們在基督裏誇勝，這就是死而復活中的地位。這裏的背景故事是：保羅去了特羅亞，神因著聖徒們的禱告使傳福音的門大開。他在那裏待了幾個月的時間，收割了許多靈魂。然而最後他卻失敗了，福音的門雖然開了，都是工作卻沒有完成。神的仆人失敗了。他為什麼會失敗呢？因為他寫了哥林多前書叫提多送到哥林多的教會，然後他就等待教會得到書信以後的回應，但是提多沒有按時返回。保羅心中不安，他甚至不能繼續傳福音，他需要離開這個地方去到馬其頓。他要知道哥林多教會的情形。當他最終找到提多的時候，提多說：「保羅，神藉著你的這封書信來到哥林多。弟兄姊妹們持守了基督的見證，他們也承認對你的愛心。」

當保羅回頭看的時候，他明白因著耶穌基督有復活的位置，祂就帶領得

勝的大軍向著耶路撒冷前進，也讓我保羅成為得勝大軍當中的一員。雖然我看起來是失敗的，但實際上我並沒有失敗。因我在特羅亞的無力，顯出了神對哥林多教會極大的愛。為著耶穌基督在哥林多教會的見證有更多的結果，其他無關緊要的工作必須先被放到一邊。即便神的僕人有失敗，但在基督裏永不失敗。因為祂藉著復活的大能，會將一切扭轉為得勝。難怪保羅會寫這封愛的詩歌給腓立比的信徒們。他當時活在羅馬的監獄中，任何時刻都有可能失去生命。然而，他在監獄中繼續地追求主。他唱這首愛的詩歌：「我今天還在做什麼呢？忘記背後的，努力面前的，我要向著標竿直跑追求認識祂，要得基督耶穌從上面來召我所得的獎賞，祂是我所愛的。」願復活的大能藉著耶穌基督在我裏面被彰顯出來！

禱告

主啊，這是我們簡單的禱告。求祢將這樣的工作做成在我們的心和魂裏！藉著聖靈招聚我們，使我們長大成人。我們知道這是唯有十字架和復活的大能才能做成的。感謝祢的憐憫！奉耶穌基督的名！阿門！